



# साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

www.sajhakuranews.com

## बालविवाह मुक्त समाज निर्माण गरौं

- बालविवाह सामाजिक र कानूनी अपराध हो,
- बालविवाह गर्ने, गराउने कार्य कानून बमोजिम दण्डनीय हो,
- तोकेको उमेर नपुगी भएको विवाह स्वतः बदर हुने कानूनी व्यवस्था छ,
- त्यसैले,
- वीस वर्ष नपुगी विवाह नगरौं, नगराऔं,
- बालविवाहको विरुद्धमा सबै जुटौं,
- दोषीलाई कानूनको दायरामा ल्याऔं,
- बालविवाह मुक्त समाजको निर्माण गरौं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

## चीन पुगेका प्रमसँग हेटौंडा-काठमाडौं पोडवेको कुरै भएन

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, १८ मंसिर/बेल्जियम एड रोड इन्भेस्टिभ (बिआरआई) परियोजना कार्यान्वयनको सूचीमा हेटौंडा-काठमाडौं ४२ किमि पोडवे पनि समावेश गरिएको थियो। तर, नेपालका प्रधानमन्त्रीसँग चिन्तनार्थकले नयाँ भन्दा पनि पुरानै एजेण्डामा सहमति भएको बताइएको छ।



काठमाडौं-हेटौंडा पोडवेको विषय प्राथमिकतामा पर्न सकेन। २०५६ सालदेखि पूर्णरूपमा बन्द भएको चौकीटोलदेखि काठमाडौंको टुकुसम्म ४२ किमि रज्जुमार्गलाई बैकल्पिकरूपमा संचालनमा ल्याउने सवालमा एकवर्षदेखि बहस गरिरहेका सत्तारूढ दलका मुख्यसचिवक एवम् एमाले सांसद महेशकुमार बर्तौलाले केही समयअघि सदनमा हेटौंडा-काठमाडौं सार्वजनिक यातायात पोडवे संचालन गर्नुपर्ने बताएका थिए। १९८२ सालमा हेटौंडाको चौकीटोलदेखि काठमाडौंको टुकु भन्सारसम्म रोपवे संचालन भएको थियो। अमेरिकी सरकारको आर्थिक सहयोगमा रिक्लेट टुमवे कम्पनीले निर्माण गरेको यो रोपवे भीमफेदी-कुलेखानी भएर यात्रा गर्दा बाटोबाट तारमा भुण्डिरहेको डिब्बा अहिले पनि देख्न सकिन्छ। यो जीर्ण अवस्थामा भएको रोपवेकै ठाउँमा आधुनिक सार्वजनिक यातायातको साधन पोडवे संचालन गर्न सकिन्छ भनेर सांसद

बर्तौलाले विषय उठान गर्दै आइरहेका थिए। सोमबार भएको प्रधानमन्त्री केपी ओलीले चीन भ्रमणको बिआरआई कार्यान्वयनको सूचीमा यो परियोजना समावेश रहेको थियो। प्रधानमन्त्री ओलीले चीन भ्रमणमा जानुपूर्व यी लगायत धेरै वटा परियोजना मन्त्रीपरिषदको बैठक राखेर एजेण्डाको रूपमा पास गरिएको थियो। नेपालले अति महत्वका साथ समावेश गरेका परि योजना चिनीयाँ पक्षका लागि अनुत्पादक लाग्न सक्ने सम्भावना रहेको बताइएको छ। बिआरआईमा यो परियोजना हस्ताक्षर भएर कार्यान्वयन

हुनसकेको भए हेटौंडा-काठमाडौंको जोखिमपूर्ण यात्रा सहज यात्रामा परिणत हुने सांसद बर्तौलाले बताए। अहिले हेटौंडाबाट सिस्नेरी हँदै काठमाडौं जाँदा करिब ३ घण्टा भन्दा बढी जोखिमपूर्ण यात्रा गर्नुपर्ने वा नारायणघाट-मुग्लिन भएर दिनभरि यात्रा गर्नुपर्ने बाध्यता छ। यो पोडवे संचालन गर्न सकेको खण्डमा करिब आधा घण्टाकै समयमा हेटौंडा-काठमाडौं यात्रा गर्न सकिने उनले बताए। यसले काठमाडौंसँग हेटौंडालगायत आसपासका जिल्ला र प्रदेश तथा छिमेकी राष्ट्र भारतको पहुँच बढि हुनेथियो।

गरेर अत्याधुनिक पोडवे संचालन गर्न सकिने धारणा बर्तौलाले छ। नेपालका निजीक्षेत्रले लगानीमैत्री वातावरण पाउने हो भने पोडवे निर्माण गर्न धेरै ठूलो समस्या नभएको सांसद बर्तौलाले धारणा छ। हुन त, पोडवे मात्र हबोइन, अमरगढी सिटी हल, जिलोड-केरु-रसुवागढी-चिलिमे २२० केभी सीमापार प्रसारण लाइन, काठमाडौं उपत्यका प्रसारण लाइन स्तरोन्नति, मकवानपुरको चितलाडस्थित मदन भण्डारी विश्वविद्यालय, काठमाडौं साइन्टिफिक सेन्टर एन्ड साइन्स म्युजियम, दमकस्थित चीन-नेपाल औद्योगिक मित्रपार्क र फ्यापा स्पोर्ट्स एन्ड एथलेटिक्स कम्प्लेक्स पनि नेपालले प्रेमवर्षभित्र समेटेको थियो। तर, दुई देशबीचका प्रधानमन्त्रीको वार्ता र त्यसपछि भएको समझदारीमा यी विषय अटाएका छैनन्। यसपटक प्रधानमन्त्री ओलीको भ्रमणका क्रममा समझदारी भएपनि यही एजेण्डामा नेपालले केही अघिदेखि होमवर्क गरि रहेको थियो। कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालयले नेपाल मासुमा आत्मनिर्भर भएको भन्दै राँगा तथा भैँसीको मासु निर्यातको योजना बनाएको एकवर्ष भइसकेको थियो। नेपाल सबै प्रकारका मासुमा आत्मनिर्भरको अवसरमा छ। यसलाई थप व्यवस्थित गरेर निकामी गर्नसके मुलुकको आर्थिक विकासमा टेवा पुग्ने बताइएको छ।

## एनपीएल क्रिकेट

## हेटौंडाका रिजनले एकै ओरभमा ३ विकेट लिए, चितवनसँग पोखराको ठूलो हार



साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, १८ मंसिर/त्रिभुवन क्रिकेटमैदान कीर्तिपुरमा जारी नेपाल प्रिमियर लिग (एनपीएल)मा चितवन राइनोजका खेलाडी हेटौंडाका रिजन ढकालले एकै ओरभमा तीन विकेट लिएका छन्। वार्ताहाते तीव्र बलर ढकालले एकओरभमा तीन विकेट लिएसँगै चितवन राइनोजले पोखरा एभेन्जर्सलाई सस्तैमा समेट्न सकेको छ। ढकाल जस्तै चितवनका सोहेल तनवीरले पनि एक ओरभमा तीन विकेट लिएका थिए। ढकाल र तनवीरले आफ्नो एकै ओरभमा ३-३ विकेट लिएपछि चितवन राइनोजले लगातार दोस्रो विजय हात पारेको छ। १ सय ६२ रनको लक्ष्य पछ्याएको पोखरा एभेन्जर्सलाई १३-२ ओभरमा ७४ रनमा समेट्दै चितवनले ८७ रनको विजय हात पारेको थियो।

तनवीरले इनिङ्सको पहिलो ओभरमै ३ विकेट लिए। उनले पहिलो बलमै कुशल भूतेललाई आउट गरेका थिए। काठमाण्डु गुर्खाजिखरको अघिल्लो खेलमा ५ विकेट लिएका तनवीरले मंगलबार पहिलो ओभरमा दिलिपनाथ (४) र बास डे लिग (०) लाई आउट गरेका थिए। रिजनले चौथो ओभरमा ओपनर दिनेश खरेल (१) सहित किरण ठगुना (१) र माइकल लिस्केलाई शून्यमा एलबीडब्लु आउट गरेका थिए। त्यसपछि पोखराको ७ रनमा हुँदा ६ र १७ रनमा हुँदा ७ विकेट गुमाएको थियो। लुक बेन्केनस्टेनले पनि ३ विकेट लिए। उनले रेयमन राइफलाई १ रनमा, मार्कुस क्रिस्तेलाई १७ रनमा आउट गरे। क्रिस्तेले १६ बल खेली २ चौका प्रहार गरे। नारायण जोशीले पोखराबाट सर्वाधिक ३० रन बनाए। २४ बल खेली ३ चौका र २ छक्का प्रहार गरे। बेन्केनस्टेनले उनलाई आफ्नो तेस्रो सिकार बनाए। विपिन खत्रीलाई ९ रनमा दीपक बोहराले बोल्ट गरे। यसअघि पोखराले टस

जितेपछि ब्याटिङको निम्तो पाएको चितवनले निर्धारित २० ओभरमा ७ विकेट गुमाई १ सय ६१ रन बनाएको थियो। भेटान इंग्लिस ब्याटर रवि बोपाराले चितवनबाट सर्वाधिक ५१ रन बनाएका थिए। उनले ३८ बल खेली समान ३ चौका र छक्का प्रहार गरे। बोपाराले कप्तान कुशल मल्लसँग चौथो विकेटमा ६८ रनको साझेदारी गरे। कुशलले २३ बल खेली १ चौका र ४ छक्का प्रहार गरी ३८ रन बनाए। ओपनर दीपक बोहरा २ र हसन एडिसाखिलले १० बलमा १४ रन बनाए। लुक बेन्केनस्टेनले १६, सन्तोष कार्की ११, सोहेल तनवीर शून्यमा आउट भए। शरद भेषावकर १२ बलमा ११ र इनिङ्सको अन्तिम बलमा छक्का प्रहार गरेका अमरसिंह राउतेला ६ बलमा १३ रन बनाई अविजित रहे। पोखराबाट विपिन खत्री, बास डे लिड र रेयमन राइफले २-२ तथा सागर ढकालले १ विकेट लिए।

## हेटौंडा उप-महानगरपालिका -१, भागवतपुर भैरवडाँडा, मकवानपुरमा निर्माण हुन लागेको श्री तिरुपति बालाजी दिव्यधामको निर्माण शुभारम्भ सम्बन्धी जरुरी सूचना

धार्मिक सांस्कृतिक परिवेश भल्कने तिरुपती नगरवस्ती सहितको आन्तरिक र बाह्य धार्मिक पर्यटन क्षेत्रको निर्माणको लागि श्री तिरुपति बालाजी मन्दिर, पन्चमुखि हनुमानको मुर्ति निर्माण कार्यको लागि संस्कृत पाठशाला भवन, घनश्याम वाटिका शिशमहल वृद्धाश्रम, जेष्ठ नागरिक पार्क, तीर्थयात्री निवास, शुभकार्य र पितृकार्य स्थलको निर्माणको लागि र सहिद पार्कदेखि मनकामना सम्म केबुलकार निर्माणको उद्देश्य सहित श्री तिरुपति बालाजी दिव्यधामको वृहत कार्ययोजनाको लक्ष्य पुरा गर्न यहि मिति २०८१ साल मंसिर २२ गते शनिवार विहान ७:३० वजे वागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री माननीय बहादुर सिंह लामाज्यूको उपस्थितिमा हेटौंडा उप-महानगरपालिका -१, भागवतपुर भैरवडाँडा, मकवानपुरमा निर्माण हुन लागेको श्री तिरुपति बालाजी दिव्यधामको निर्माण शुभारम्भ कार्यक्रममा यहाँहरुको उपस्थितिको लागि हार्दिक अनुरोध गर्दछौं।

श्री तिरुपति बालाजी दिव्यधाम  
निर्माण शुभारम्भ - मूल समारोह समिति

श्री तिरुपति बालाजी दिव्यधाम  
SHREE TIRUPATI BALAJI DIVYA DHAM  
वागमती प्रदेश, हेटौंडा उप-महानगरपालिका-०१, मकवानपुर

## सम्पूर्ण ब्राण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

- कार वास मित्र/बाहिर
- वायरिड मर्मत
- मेशिनद्वारा A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ
- सेन्सरसठबन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक वेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट
- हेटौंडामै पहिलो पटक N<sub>2</sub> (Nitrogen) हावा टायरमा भरिने
- इन्जिनसठबन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.  
हेटौंडा, चौकीटोल,  
सम्पर्क नं.: ०५७-५९०३३३





